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ПСИХОЛОГІЯ У ДИЗАЙНІ 
 
Сьогодні тенденція дизайну, орієнтованого на користувача, змушує 

дизайнерів переглянути підхід до своєї роботи і глибше заглибитися в 
розуміння цільової аудиторії. Дональд А. Норман у своїй книзі «Дизайн 
повсякденних речей» визначає дизайн як акт спілкування, що означає 
глибоке розуміння людини, з якою спілкується дизайнер. Щоб краще 
зрозуміти потреби людей, дизайнерам рекомендується пам’ятати про 
психологічні принципи людської поведінки, прагнень і мотивацій. 
Результат роботи може бути ще позитивнішим, якщо дизайнер застосовує 
психологію в процесі творчості, оскільки наука дає чітке розуміння 
цільової аудиторії. Знання психології допомагають створити дизайн, який 
змусить користувачів виконувати дії, від яких вони очікують, наприклад, 
зробити покупку або зв’язатися з командою. Дизайнери можуть 
розглядати психологію як складний підхід до вдосконалення дизайну і з 
цієї причини нехтують цією частиною дослідження та аналізу. Однак вам 
не потрібно бути доктором філософії. в психології, щоб ефективно 
використовувати його у своїй роботі. Все, що вам потрібно враховувати, 
це основні принципи, які постійно представлені в дизайні.  

Визначення основних принципів психології у дизайн проектуванні та 
їх практичне використання у роботі дизайнера. 

Гештальт-принципи 
Цій психологічній теорії майже 100 років, але вона не втратила своєї 

актуальності. Слово «гештальт» означає «єдине ціле», тому теорія 
досліджує візуальне сприйняття елементів по відношенню один до 
одного. Іншими словами, це показує, як люди прагнуть об’єднати 
візуальні елементи в групи. Принципи, за якими користувачі формують 
групи, включають: Подібність. Якщо користувач бачить об’єкти, які 
чимось схожі, він може автоматично сприймати їх як окремі елементи 
однієї групи. Схожість між елементами зазвичай визначається формою, 
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кольором, розміром, текстурою або значенням. Подібність дає 
користувачам відчуття узгодженості між елементами дизайну. 
Продовження. Це принцип, згідно з яким людське око природним чином 
переміщається від одного об’єкта до іншого. Це часто відбувається 
завдяки створенню вигнутих ліній, що дозволяють оку текти разом з 
лінією. Закриття. Це техніка, заснована на схильності людського ока 
бачити закриті форми. Закриття працює, коли об’єкт є неповним, але 
користувач сприймає його як повну форму, заповнюючи відсутні частини. 
Близькість. Коли об’єкти розміщені в безпосередній близькості, око 
сприймає їх як групу, а не окремо, навіть якщо вони не схожі. 
Малюнок/Земля. Цей принцип демонструє тенденцію ока 
відокремлювати предмети від фону. Існує багато прикладів зображень, на 
яких зображені два обличчя залежно від того, де ваше око сфокусовано на 
об’єкті чи фоні. Принципи гештальта підтверджують на практиці, що наш 
мозок схильний робити з нами трюки, тому дизайнери повинні 
враховувати цей факт під час створення, щоб виключити можливість 
непорозумінь. 

Вісцеральні реакції 
Вісцеральна реакція походить від частини нашої голови, яка 

називається «старий мозок», що відповідає за інстинкти, і вона реагує 
набагато швидше, ніж наша свідомість. Вісцеральні реакції вкорінені в 
нашій ДНК, тому їх можна легко передбачити. 

Ці знання спрямовані на створення позитивного естетичного враження 
за допомогою дизайну. Не так важко вгадати, що людям подобається, а 
що ні, якщо ви знаєте свою цільову аудиторію та її потреби. Отже, 
тенденція використання красивих фотографій високої роздільної 
здатності чи барвистих картинок на цільових сторінках, веб-сайтах чи 
будь-яких інших веб- та мобільних продуктах не випадкова. 

Психологія кольорів  
Наука, що вивчає вплив кольорів на розум, поведінку та реакції 

людини, називається психологією кольорів. Сьогодні ми не будемо 
заглиблюватися в аспекти цього дослідження. Декількома словами, 
основна ідея дослідження полягає в тому, що кольори мають великий 
вплив на сприйняття користувачів. Ось чому дизайнери повинні свідомо 
вибирати кольори, щоб переконатися, що їх робота представляє 
правильне повідомлення та мелодію. Ось список основних кольорів і 
значень, з якими вони зазвичай асоціюються: Червоний колір зазвичай 
асоціюється з пристрасними, сильними або агресивними почуттями, він 
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символізує як хороші, так і погані почуття, включаючи любов, 
впевненість, пристрасть і гнів. Помаранчевий – енергійний і теплий колір, 
що викликає відчуття хвилювання. Жовтий – це колір щастя. Він 
символізує сонячне світло, радість і тепло. Зелений. Колір природи, це 
приносить відчуття заспокоєння та оновлення. Також може означати 
недосвідченість. Синій – часто він представляє якісь корпоративні образи. 
Зазвичай він демонструє спокійні почуття, але як холодний колір він 
також асоціюється з віддаленістю і сумом. Фіолетовий – Здавна 
асоціювалися з королівською особою та багатством, оскільки багато 
королів носили фіолетовий одяг, це також колір таємниці та магії.  
Чорний – колір має велику кількість значень: він асоціюється з трагедією 
і смертю, це означає таємницю, він може бути традиційним і сучасним, 
все залежить від того, як ви його використовуєте і які кольори до нього 
поєднуються. Білий колір означає чистоту і невинність, а також цілісність 
і ясність. 

Шаблони розпізнавання 
Веб-сайт або програми, об’єднані однією темою, зазвичай мають 

спільні шаблони в дизайні. Причина – психологія користувачів. Справа в 
тому, що люди, які відвідують веб-сайт або використовують програму, 
очікують побачити певні речі, пов’язані з певним типом продукту. 
Наприклад, відвідуючи веб-сайт перукарні, користувачі не очікують 
побачити яскраві кольори чи картинки з котами чи щось подібне, тому що 
якщо вони побачать це, це, безперечно, змусить їх вважати веб-сайт 
ненадійним ресурсом. Однак мають значення не тільки кольори та 
малюнки. Деякі очевидні й поширені речі, такі як список дописів у блозі 
на першій сторінці блогу або фільтри на веб-сайті електронної комерції, 
також важливі для успішної навігації. Користувачі швидко звикають до 
речей, і їх відсутність викликає у них дискомфорт.  

Шаблони  
Згідно з різними дослідженнями, включаючи публікації Nielsen 

Norman Group, команди UXPin та інших, існує кілька популярних 
шаблонів сканування веб-сторінок, серед яких шаблони «F» і «Z».  
F-шаблон називають найпоширенішим шаблоном для сканування очей, 
особливо для веб-сторінок з великою кількістю вмісту. Користувач 
спочатку сканує горизонтальну лінію у верхній частині екрана, потім 
пересувається трохи вниз і читає вздовж горизонтальної лінії, яка 
зазвичай охоплює меншу область. І останній – це вертикальна лінія внизу 
зліва на копії, де вони шукають ключові слова в початкових реченнях 
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абзаців. Зазвичай це відбувається на сторінках із великим вмістом тексту, 
таких як блоги, новинні платформи, тематичні редакції тощо. Z-шаблон 
застосовується до сторінок, які не так сильно зосереджені на копії. 
Користувач спочатку сканує верхню частину сторінки, починаючи з 
верхнього лівого кута, шукаючи важливу інформацію, а потім переходить 
до протилежного кута по діагоналі, закінчуючи горизонтальною лінією 
внизу сторінки, знову зліва на правильно. Це типова модель сканування 
цільових сторінок або веб-сайтів, які не завантажені копією та не 
потребують прокручування сторінки вниз, а це означає, що всі основні 
дані видно в області попереднього прокручування. Знаючи ці 
закономірності, дизайнери можуть розмістити елементи ефективним 
чином для сприйняття користувачами та допомогти їм виконувати 
очікувані дії. 

Закон Хіка  
Закон стверджує, що чим більше варіантів надається користувачам, 

тим довше їм потрібно для прийняття рішення. Це означає, що чим більше 
можливостей ви надаєте користувачам, будь то продукти на вибір або 
зображення для перегляду, тим більше часу та енергії потрібно, щоб 
прийняти рішення про наступний крок взаємодії. Можливий результат: 
користувачі роблять вибір, але відчувають неприємні відчуття після 
використання продукту, або, в гіршому випадку, вони можуть не захотіти 
докладати таких значних зусиль і просто піти. Ось чому дизайнерам 
рекомендується звести до мінімуму будь-які опції, включаючи кнопки, 
картинки, сторінки. Видаляючи непотрібні варіанти, ви робите зручність 
використання продукту більш ефективною. 

Психологія є ефективним інструментом у дизайні, який робить 
творчий процес більш продуктивним, а результат буде більш 
орієнтованим на користувача. Я розказав вам про шість корисних 
принципів, але це лише верхівка айсберга, тому що на цю тему можна ще 
багато чого дізнатися. 
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